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Tijdens het debat op 24, 25 en 31 oktober 2006 naar aanleiding van het rapport van de
Onderzoeksraad voor Veiligheid over de brand in het cellencomplex Schiphol-Oost is mijn
ambtsvoorganger, de minister voor Vreemdelingenzaken en Integratie, gevraagd een reactie te
geven op een brief die aan uw Kamer was gestuurd over de uitzetting van één van de ex-bewoners
van het cellencomplex Schiphol-Oost (brief d.d. 23 oktober 2006, onderwerp: nazorg en uitzetting
van celbewoners na brand cellencomplex Schiphol). Uw Kamer is door de minister voor
Vreemdelingenzaken en Integratie een schriftelijke reactie toegezegd. Bijgaand treft u deze reactie
aan.

In de brief wordt gesteld dat de medische en juridische ondersteuning kort na de brand tekort zouden
zijn geschoten. Voorts wordt gesuggereerd dat betrokkene zonder daarmee te hebben ingestemd
medicatie zou zijn toegediend. Het gestelde geeft voor mij aanleiding de gang van zaken aan de
hand van het dossier grondig te onderzoeken. Dien ten gevolge heeft mijn de reactie enige tijd op
zich laten wachten.

In de debatten die de minister voor Vreemdelingenzaken en Integratie met uw Kamer heeft gevoerd
over de brand in het cellencomplex Schiphol-Oost, is door haar meer dan eens aangegeven dat de
bewoners van Schiphol-Oost door artsen van de Dienst Justitiële Inrichtingen (DJI) zijn beoordeeld.
Hierbij heeft zij ook gemeld dat in die gevallen waarin uit de medische beoordeling bleek dat de
vreemdeling onder behandeling stond of werd doorverwezen in verband met traumatische
ervaringen, zou worden bekeken of sprake was van een situatie zoals bedoeld in artikel 64 van de
Vw 2000, waarvoor het Bureau Medisch Advisering (BMA) van de Immigratie- en Naturalisatiedienst
werd ingeschakeld. In gevallen waar geen doorverwijzing nodig was kon in beginsel worden
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overgegaan tot verwijdering.

Tijdens het debat over het rapport van de Onderzoeksraad voor Veiligheid is door de minister voor
Vreemdelingenzaken en Integratie benadrukt dat bij de ex-bewoners van het cellencomplex
Schiphol-Oost die zijn uitgezet geen sprake is geweest van een situatie waarin uitzetting op grond
van artikel 64 van de Vreemdelingenwet achterwege zou moeten blijven. Ook heeft zij toegelicht dat
dit niet betekent dat er geen medische klachten waren maar dat, voor zover er sprake was van
medische klachten bij deze groep, dit voor artsen van de DJI of voor de BMA-artsen geen aanleiding
is geweest te adviseren dat uitzetting niet verantwoord was.

In het door mij gedane onderzoek is niet gebleken dat de handelswijze ten aanzien van betrokkene
in strijd was met hetgeen de minister voor Vreemdelingenzaken en Integratie u heeft gemeld over
medische beoordeling van de ex-bewoners van Schiphol-Oost en de wijze waarop de toetsing van
artikel 64 van de Vw 2000 heeft plaatsgevonden.

Uit de bestudering van het dossier kan worden geconcludeerd dat betrokkene net als de andere ex-
bewoners van het cellencomplex op Schiphol-Oost na de brand door artsen van de DJI is
beoordeeld en dat de artsen van de DJI het niet noodzakelijk achtten dat betrokkene zou worden
doorverwezen naar het BMA voor een artikel 64 toets. Het is tegen deze achtergrond dat uitzetting is
geëffectueerd.

Met betrekking tot de medische bijstand en juridische ondersteuning van betrokkene kan op basis
van het dossier het volgende worden opgemerkt. Betrokkene had in de periode voorafgaand aan zijn
verwijdering toegang tot een huisarts en tot een psycholoog. Ook blijkt niet dat hem voorafgaand aan
zijn uitzetting andere medicatie is verstrekt dan de medicatie die hem enige weken voor zijn
uitzetting door de huisarts was voorgeschreven. Evenmin blijkt van specifieke medicatie of
dwangmedicatie met het oog op zijn uitzetting.

Tenslotte heeft betrokkene vanaf het moment van zijn inbewaringstelling en ruim voor de brand in
het cellencomplex Schiphol-Oost volgens de gebruikelijke procedure een raadsman toegewezen
gekregen. Ook na de brand in het cellenomplex Schiphol-Oost stond een raadsman tot zijn
beschikking.

Ik ga ervan uit dat ik u hiermee voldoende heb geïnformeerd.

De Staatssecretaris van Justitie
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